



ADRC Highlights

Новости за месяц, Азиатского Центра

Выпуск 220
Июль
2011

ТЕМЫ НОМЕРА

Развивая Сотрудничество со Странами-членами

Успешно Завершилась
Азиатская Конференция
по Вопросам Снижения
Рисков Стихийных
Бедствий (ACDR) 2011

Asian Disaster Reduction Center

Higashikan 5F, 1-5-2
Wakinohamakaigan-dori,
Chuo-ku, Kobe
651-0073 Japan

Tel: 078-262-5540
Fax: 078-262-5546
editor@adrc.asia
http://www.adrc.asia

© ADRC 2011

● Развивая Сотрудничество со Странами-членами

Успешно Завершилась Азиатская Конференция по Вопросам Снижения Рисков Стихийных Бедствий (ACDR) 2011

Азиатская Конференция по Вопросам Снижения Рисков Стихийных Бедствий (ACDR) 2011 проходила 13-15 июня в городе Коломбо (Шри-Ланка).

Конференция была совместно организована правительствами Шри-Ланка и Японии, Азиатским Центром Снижения Рисков Стихийных Бедствий (ADRC), Международной Стратегией ООН по Вопросам Снижения Рисков Стихийных Бедствий (UNISDR). В ACDR 2011 приняло участие более 120 делегатов, включая 27 официальных представителей правительств стран-членов, 26 международных и региональных организаций, представителей академических кругов, частного сектора и общественных организаций. Участники выразили твёрдое намерение активно способствовать объединению усилий по снижению рисков стихийных бедствий (DRR) и усилий по адаптации к климатическим изменениям (CCA), участвовать в дискуссиях на тему усовершенствования навыков территориальных организаций, связанных с DRR, а также намерение увеличить инвестиции в область DRR.

На сессии открытия с приветственным словом выступила Министр Управления Рисками Стихийных Бедствий Шри-Ланка Её Высочество Махинда Амаравира. Министр задала тон конференции, подчеркнув важность углубления понимания серьёзности проблем DRR региональным сообществом, призвала к тому, чтобы центральные и местные власти отдавали приоритет вопросам DRR при формулировании политических стратегий. Заместитель Министра Управления Рисками Стихийных Бедствий Японии Его Высочество Сёзо Азума выступил с презентацией, посвящённой Великому Землетрясению в Восточной Японии, произошедшему в 2011 году. Он рассказал о различных мерах, которые были предприняты сразу же после землетрясения и цунами, осветил политику реконструкции, а также выразил признательность за оказанную мировым сообществом поддержку.

Думается, что ACDR 2011 стала для политических и практических деятелей из стран-членов АЦСРСБ, а также для представителей международных и региональных организаций стала хорошей возможностью для обмена опытом и знаниями.

Основная тематика ACDR 2011 включала следующие вопросы:

1. Объединение вопросов Снижения Рисков Стихийных Бедствий (DRR) и Адаптации к Климатическим Изменениям (CCA)
 - (1) Наблюдаемые в последнее время в Азиатском регионе риски стихийных бедствий
 - (2) Демонстрация передовых практик и технологий
2. Уроки, полученные во время недавно произошедших в Азиатском



Продолжение

регионе стихийных бедствий

3. Новшества, введённые в последнее время международными и региональными организациями
4. Оценка деятельности АЦСРСБ

В первый день конференции состоялась сессия на тему «Объединение DRR и ССА». В ходе сессии выступающие подчеркнули значимость роли региональных и межправительственных организаций в стимулировании обмена информацией, знаниями и опытом, связанным с DRR, объясняя это тенденцией роста числа и масштабов происходящих в последние годы в Азии стихийных бедствий и драматически усугубляющими ситуацию климатическими изменениями. Также было отмечено, что эти организации играют важную координирующую роль в отношении реализации Инчёнского Регионального Плана (REMAP) и Плана Действий в Сферах DRR/ССА в Азиатско-Тихоокеанском Регионе, принятых на 4AMCDRR в 2010 году. Представители Шри-Ланка, Таиланда, Индии и России выступили с отчётами о существующих в их странах рисках стихийных бедствий и связанной с этим деятельности. Далее делегаты от WMO, ICIMOD, JAXA, ICHARM, AIT, WB и JICA рассказали о текущей ситуации и технических нововведениях. После презентаций участники обсудили проблемы, возникающие на стадиях подготовки, реагирования и восстановления. В заключение была сформулирована серия рекомендаций.



Рекомендации

- Создать комплексную систему сбора данных о климатических изменениях
- Систематизировать работу по раннему оповещению
- Создать надёжные и удобные инструменты
- Укрепить отношения между странами-членами
- Развивать специальных образовательных программ
- Укреплять связи между уполномоченными институтами, особенно с территориальными организациями и общественностью
- Усилить существующие координационные механизмы
- Расширить сферу самостоятельной деятельности организаций

На второй день конференции с отчётами о недавно произошедших стихийных бедствиях и принятых мерах реагирования выступили представители Пакистана, Индонезии, Мьянмы и Японии. Далее прозвучали презентации о глобальной/региональной деятельности (3GFDRR, 4AMCDRR, 5AMCDRR) и отчёты о работе ESCAP, ABU, IFRC, JST. Сессии сопровождались особенно активными дискуссиями относительно информации о недавних стихийных бедствиях и мер DRR.

Во второй половине дня АЦСРСБ осветил основные направления своей деятельности. Проект детального рассмотрения политики DRR, внедрённый в 2010 году, был признан как один из эффективных инструментов, использование которого будет продолжено в ходе работы со странами-членами. Также планируется расширение программ передачи японских технологий, что наряду с программами усовершенствования навыков будет способствовать повышению эффективности использования инвестиций, вкладываемых странами-членами в область DRR. Более того, АЦСРСБ намерен усилить сотрудничество с Международной Платформой Восстановления (IRP), направленной на снижение рисков стихийных бедствий.

На третий день участники посетили пригород Коломбо, где ведётся работа по реализации проекта по уменьшению размеров ущерба от возможных наводнений. Местные жители рассказали о положительных сторонах проекта, особенно подчеркнув улучшение окружающей среды и

Продолжение

уменьшение риска наводнений. Думается, что настоящий проект, вызвавший большой интерес участников, является хорошим примером совместной деятельности институтов DRR, органов здравоохранения и местных органов управления.

Благодаря активному участию делегатов и содержательным презентациям АСДР 2011 прошла с большим успехом. АЦСРСБ намерен продолжать обсуждение выдвинутых в ходе конференции вопросов, рассматривая их в качестве приоритетных задач, которые должны быть разрешены совместно со странами-членами.



*Для получения более подробной информации смотрите, пожалуйста, сайт АСДР 2011: http://www.adrc.asia/acdr/2011_index.html.

Справочная

Если у Вас есть комментарии и вопросы относительно Обзора АДРС, обращайтесь, пожалуйста, по адресу editor@adrc.asia